

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!



Мы храним тебя, Россия!



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЧЕТВЕРГ
30
ДЕКАБРЬ
2021 г.
№ 147
(27 772)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации • выходит с 1 января 1924 года • www.redstar.ru, красная-звезда.рф

Пусть 2022-й станет годом удач и свершений

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Совсем скоро под бой курантов мы зададим заветные желания и встретим новый, 2022 год.

С этим светлым и добрым праздником мы связываем особые надежды. Ожидаем счастливых перемен, радостных событий и, конечно же, ставим самые смелые цели — ведь только для тех, кто знает, куда идёт, ветер всегда попутный.

Дорога 2021 года была далеко не гладкой, но мы твердо следовали к намеченным ориентирам, становились опытнее, сильнее — перевооружали армию и флот, укрепляли их боеспособность, улучшали условия службы.

Сегодня наши Вооружённые Силы — одни из самых современных и эффективных в мире. Они надёжно обеспечивают военную безопасность страны, прочно стоят на страже её национальных интересов.

Служить в рядах Российской армии стало по-настоящему почётно и престижно. И в этом большая заслуга всех вас.

Вы высоко несёте звание защитника Отечества, добросовестно выполняете свой воинский долг, обеспечиваете эффективное развитие Армии России.

Хочу выразить особую благодарность всем, кто встречает этот семейный праздник на боевом посту. Кто вдали от Родины борется с терроризмом, участвует в специ-



альных, миротворческих и гуманитарных операций.

Спасибо нашим военным медикам и строителям за самоотверженное и преданное отно-

шение к делу, которое помогает в условиях пандемии сохранять жизни тысяч людей.

Дорогие друзья!
На пороге 2022 год.

Пусть он станет для вас временем удач и свершений.

В эту новогоднюю ночь хочу пожелать вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира и благополучия.

С праздником! С наступающим Новым годом!

Министр обороны Российской Федерации генерал армии С. ШОЙГУ

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ОБЕСПЕЧЕН ПУСК «СОЮЗ-2.1Б»

Боевые расчёты средств наземного автоматизированного комплекса управления космических войск ВКС обеспечили 28 декабря пуск ракеты-носителя среднего класса «Союз-2.1Б» с космодрома Байконур. Наземными измерительными средствами Главного испытательного космического центра имени Г.С. Титова 15-й армии ВКС особого назначения обеспечено устойчивое сопровождение ракеты-носителя и выведение на орбиту разгонным блоком «Фрегат» 36 иностранных космических аппаратов One Web. Специалисты космических войск провели оперативную обработку телеметрической информации ракеты-носителя и разгонного блока на активном участке орбитального полёта.

МИНОБОРОНЫ РОССИИ ПОМОЖЕТ ВОССТАНОВЛЕНИЮ ТРИУМФАЛЬНОЙ АРКИ

Восстановление Триумфальной арки в древнейшем городе Сирии Пальмире стартует в следующем году, техническая оценка состояния объекта уже проведена. «Особое внимание в совместной работе уделяется воссозданию объектов, представляющих историческую и культурную ценность. Так, в ходе совместного заседания штабов инициирован грандиозный исторический проект международного масштаба по реставрации Триумфальной арки Пальмиры, взорванной террористами осенью 2015 года, практическая реализация которого начинается с 2022 года», — заявил во вторник на презентации проекта начальник Национального центра управления обороной РФ генерал-полковник Михаил Мизинцев. Проект реализуется под эгидой Русского географического общества с участием Министерства обороны РФ, Центра спасательной археологии Института истории материальной культуры РАН, других научных организаций. «Все работы проводятся с привлечением сирийских коллег и местного населения», — отметил Михаил Мизинцев. По его словам, в рамках проекта проведена работа по технической оценке состояния разрушенных элементов арки, выполнены необходимые геологические изыскания, определены объём, состав сил и средств для предстоящих работ. Авиационные перевозки, транспортное обеспечение, а также ряд логистических и охранных мероприятий в рамках проекта выполняются силами Минобороны России.

В ДАЛЬНИЙ ПОХОД

Отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе флагмана гвардейского ордена Нахимова ракетного крейсера «Варяг», большого противолодочного корабля «Адмирал Трибуц» и большого морского танкера «Борис Бутoma» вышел из Владивостока для выполнения задач дальнего океанского похода. Планируется, что в период плавания корабли посетят с заходами порты ряда государств, в том числе Республику Сейшельские Острова. Заход будет приурочен к 105-й годовщине посещения знаменитым бронепалубным крейсером «Варяг» российского флота порта Виктория Сейшельских островов. За время похода будут проведены плановые, в том числе международные, учения в составе отряда боевых кораблей в различных районах.

«Ёлка желаний» исполняет мечты

В предновогодние дни Минобороны России продолжает осуществлять заветные детские желания

Антон АЛЕКСЕЕВ ★

Министерство обороны принимает участие в благотворительной акции «Ёлка желаний», выполняя заветные мечты многих подростков. Люди в походах приносят радость и подарки детворе на торжествах и утренниках в различных регионах страны и за её пределами. Воинские городки в праздничном убранстве, светятся огоньками новогодние ёлки.

В военном ведомстве продолжается Всероссийская акция «Ёлка желаний». Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу и его заместители снимают с новогодней ёлки шары с пожеланиями детей. Генералу армии Сергею Шойгу, напомним, досталась открытка от Кирилла Ушакова из Гороховца (Владимирская область), который давно мечтал полетать на настоящем вертолёте. И вот желание мальчика исполнили военные лётчики ЗВО.

Статс-секретарь — заместитель министра обороны РФ Николай Панков исполнил желание

вынужденных в учёбе, исполнения всего заветного.

— Убеждён, что движение «Юнармия» станет для вас стартовой площадкой в будущее, откроет перспективы для реализации своих возможностей на благо России, — с такими словами обратился к ребятам генерал-полковник Геннадий Жидко.

Исполнить одно из детских желаний смогла заместитель министра обороны России Татьяна Шевцова. 14-летняя школьница из Ставрополя Анастасия Хрони хотела «побывать в роли военнослужащего». Её желание исполнили десантники одного из полков гвардейской десантно-штурмовой дивизии, который дислоцирован в столице региона. Девушка испытала себя на тренажёре беспарашютного десантирования, увидела тренировку по армейскому рукопашному бою и участвовала в ней.

Благотворительный проект «Ёлка желаний», приуроченный к новому году, также проходит в военных округах, на флотах и флотилиях, в объединениях и соединениях.

Экипаж гвардейского ордена Нахимова ракетного крейсера «Варяг» Тихоокеанского флота исполнил мечту 12-летнего Андрея Мартакова из Владивосто-



ка. Он попросил Деда Мороза помочь посетить на Новый год флагман флота и поучаствовать в управлении боевым кораблём. Всего на ТОФ реализовано 12 детских пожеланий.

В Дагестане в пункте базирования Каспийской флотилии Южного военного округа тоже состоялась мероприятия благотворительной акции «Ёлка желаний». Командующий Каспийской флотилией контр-адмирал Александр Пешков и его заместители ознакомились с каждым новогодним пожеланием ребят, а Дед Мороз оказывает содействие в их исполнении.

В различных регионах России и за её пределами военнослужащие дарят новогоднее настроение детям.

Военнослужащие российского миротворческого контингента совместно с благотворителями одновременно провели за сутки более 10 гуманитарных акций в Аскеранском районе Нагорного Карабаха. Специалисты центра гуманитарного реагирования поздравили воспитанников детских садов и школ в отдалённых населённых пунктах Аскеранского района и вручили им подарки. В праздничные дни российские миротворцы вместе с благотворителями проведут около 70 гуманитарных акций и подарят подарками более 8 тысяч детей из отдалённых районов Нагорного Карабаха у линии разграничения сторон.

Оркестр российской военной базы в Таджикистане поздравил детей военнослужащих

с наступающим Новым годом, исполнив известные мелодии из советских мультфильмов и современных кинолент в детских садах и школах.

Для создания новогоднего настроения военные музыканты прибыли в дошкольные учреждения военных городков Душанбе и Бохтар. На детских площадках во время прогулки детей военнослужащие исполнили такие мелодии, как «Песня зайца и волка на карнавале», «В лесу родилась ёлочка», «Песенка крокодила Гены», «Песенка Чебурашки» и другие.

В гарнизонах активно готовятся к празднику. Все объекты на территории соединений и воинских частей украшаются праздничным убранством, устанавливаются ёлки, готовятся сценарии новогодних вечеров.

50 елей из Карелии получила группировка Вооружённых Сил России в Сирийской Арабской Республике. При подготовке к празднованию Нового года специально для группировки войск России в Сирии доставлено 50 елей из Карелии. Они будут установлены в местах службы наших военнослужащих, в том числе на отдалённых заставах. Снега в Сирии зимой нет, но мы постарались и без него создать для наших военнослужащих праздничную атмосферу, — сказал заместитель командующего группировкой войск (сил) Вооружённых Сил России в САР по военно-политической работе подполковник Анатолий Трухин.

В Энгельском соединении дальней авиации военнослужащие приступили к украшению казарменных расположений. В преддверии праздника во всех казармах проходят конкурсы по подготовке новогодней стеновой газеты, украшению служебных помещений и ёлок, по итогам которых будут выявлены лучшие подразделения и победители получат сладкие подарки от командования.

При подготовке к новогодним праздникам в помещениях и на кораблях Новороссийской военно-морской базы Черноморского флота установлено более 170 новогодних ёлок.

На неусыпном посту

Уходящий в историю 2021 год при всех его особенностях, обусловленных пандемией коронавируса, стал для армии и флота этапом успешного боевого совершенствования

Последний в этом году номер «Красной звезды» задуман не совсем обычным. Он наполнен не оперативной информацией на злобу дня, а тем, что было важным, актуальным в недалёком прошлом — в январе, феврале, марте... Ретроспективный экскурс поможет освежить в памяти то, чем и как мы жили в минувшие дни, что нас радовало, вдохновляло, а что заботило и огорчало.

Одним из достижений мы вправе считать то, что атака вируса, меняющего штаммы, в войсках и на флоте отбиты благодаря вакцинации и ревакцинации, строгому соблюдению санитарного режима, самоотверженности военных врачей. Пандемия не сказалась на выполнении планов боевой и оперативной подготовки, призыве в Вооружённые Силы пополнения, перевооружении войск и сил новой тех-

никой, её освоении. А помощь населению в борьбе с пандемией — незамедлительная, всеохватная, результативная — останется ещё одним ярким свидетельством незыблемого единства армии и народа.

Перелистывая годовой комплект «Красной звезды», мы встречаем ёмкие по содержанию и значимости слова: «Пиркон», «Кинжал», «Булава», «Ангара», «Охотник»... За ними — наша сила, мощь, наше спокойствие. Нашему оружию пока нет равного на планете, а конструкторские задель опережают время на десятилетия.

Вооружённые Силы и в будни, и в праздники — на неусыпном посту. За будущее Отечества нет оснований тревожиться. Оно под надёжной защитой.

С Новым годом, друзья!
Здоровья вам, благополучия, новых свершений на предстоящем пути!



Дмитрия Старкова, мечтавшего побывать в Тверском суворовском военном училище.

В Центральном академическом театре Российской Армии 29 декабря состоялась главная юнармейская ёлка. Более 600 воспитанников движения встретились с Дедом Морозом и Снегурочкой и посмотрели спектакль «Летучий корабль».

С наступающим Новым годом юнармейцев поздравил заместитель министра обороны генерал-полковник Геннадий Жидко. Он пожелал ребятам по-

Главное командование Воздушно-космических сил исполнило желание 9-летнего Павла Кажаява из города Лебедянь Липецкой области. Павел вместе с мамой посетил Государственный центр подготовки авиационного персонала и войсковых испытаний, где ознакомился с историко-мемориальным залом авиационного центра, классами подготовки лётного состава, совершил полёт с лётчиком-инструктором на тренажёре самолёта Су-34 и выполнил фигуры простого и сложного пилотажа.